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Megyei bizottsági tagválasztás.
IB.—n.) A hírlapok folytonosan hozzák a hí­

reket a ni. bizottság kilépett tagjai helyének be­
töltéséről. Több megyében élénk küzdelem foly: 
politikai és személyi pártok mérkőznek egymás­
sal, némely helyen még nemzetiségi kérdést is csi­
nálnak belőle. Azon körülmény, hogy a törvény a 
tisztujitást deczember hó második feleben rendeli 
megtartani, és reáadásul jövő évben még ország- 
gyűlési képviselő választások is lesznek, indokol­
ják e mozgalmak nagyobb mérvű élénkségét. A 
bizottság tagjainak ugyan csak egynegyed része 
jön választás alá, dohát ahol megvannak a poli­
tikai és — személyi ellentétek és ennélfogva meg 
lesz a tisztujitásnál is a választási küzdelem, 
nagyot nyom a latban és sokat számit az uiná- 
mU a 70—150 szavazat. „Előbb döntsük el, ki 
legyen alispán, szolgabiró — majd aztán beszélünk 
a megye érdekeiről is“—mondják a közelről ér­
dekeltek s igy dönt azután atyafiság, sógorság 
érdeke.

Alsó-Fehérmegye — ez idejüleg — vélemé­
nyünk szerint ment lehet a személyi, politikai és 
nemzetiségi küzdelmektől. Volt módunk tapasztalni 
az ilycs küzdelmek sajnos eredményeit. Áldástalanul 
hatottak a megyére, a társadalomra, közéletre egy­
aránt. Tanulságos volt bizonnyára mindnyájunkra 
nézve az egyetértés hiánya, és annál melegebben 
lett üdvözölve a békés egyetértés.

Kilenczvennyolcz választott bizottsági taghely 
betöltése van f. hó 14-re kitűzve. Sem politikai 
sem személyi pártok nem alakultak hasznot 
húzni e választásból. Bízunk mindnyájan a vá­
lasztó közönség értelmiségében, belátásában. Ki le­
het bizottsági tag? a törvény azt mondja, hogy aki 
olvasni és Írni tud, két év óta a megye területén

TÁRCZA.
Egy estély Huszár Adolfnál.

Tárézáin czime nem egyéb, mint csak egyszerűen 
— lépveszsző. Lépveszsző az olvasóval szemben, ki tán 
ha tárgyam igaz czimét Írom ki — bele sem fog az ol­
vasásba. Mert tulajdonképen nem egy estélyről van szó, 
hanem csak egy muriról, czóezoról, vagy — nem bánom 
akár egy dinoin-dánomról. S ha igy nevezem el tárná­
mat, meglehet akad olyan is az olvasók között, ki keve­
sebb fontosságot tulajdonit a dolognak, mintsem az való­
ban megérdemelné. De a ki Huszár Adolfnak mindig 
mulató kedvét ismeri, az tudja, hogy nála a szó szoros 
értelmében vett estélyről nem is igen lehet szó. Egy mű­
vészi ízléssel épült szobrász-műteremben csak murit lehet 
tartani, czéczot vagy dinom-dánomot. S ha elősorolom a 
mulató majszter vendégeit, k'k november l éu este nála 
voltak, az olvaso abból is láthatja, hogy ez minden egyéb 
lehetett — csak estély nem. Vendégek voltak Erkel Elek, 
az én nagynevű druszáin, több híressé lett nép - és műdal 
szerzője, a „Székely Katalin“ és az előadáshoz közel álló 
„Tempeíői“ czimü magyar operettek szerzője s a népszín­
háznak megközelithetlen genialis karnagya; továbbá Ti­
hanyi Miklós, a népszínház kedvelt tagja, a ki egy ko­
mikusán „jókedvű adakozó“ és pedig azért komikusán, 
mert — bár maga is tele van adóssággal azért füuek - 
Iának váltót zsirál s igy aztán a gázsiját évről évre má­
sokért fizeti el. E mellett mégis vacsorákat ad, s tőlünk, 
kik e vacsorában részt veszünk, cynismus nélkül fogadja 
el a „hozzá pótolást“ hol pénzben, hol borban, hol szi­
varokban, úgy annyira, hogy a legtöbbször az általa adott 
vacsorából még neki van nyeresége. S e helyzetbe 
már úgy beleélte magát, hogy humora is visszatükrözi azt. 
Még az ő négy éves kis fia is már az apja humorának 
folytatása.

A minapában azt mondja neki a mama:
— Eredj Miklóskám feküdni, mert a Jitlinak aztán 

más dolga lesz s nem lesz a ki elaltasson.

bir, vagy ugyanannyi idő óta itt lakik és adót ti­
zet, s végül országgyűlési képviselő választásra jo­
gosítva van, az megválasztható. Ilyen törvényes 
feltétellel pár ezer ember bir megyénkben, de a 
törvényhatóság közérdeke ennél többet kíván: a 
megye valódi képviseletét. Férfias tiszta jellem, jó­
zan ész, munkától — s ha kell — áldozattól vissza 
nem riadó buzgóság, a közügyek intézésénél ön- 
zéstelen eljárás, a megye közigazgatási, közgazda­
sági és társadalmi viszonyainak ismerete kívánatos 
attól, ki megyéje iránti szeretettől vezérelve részt 
kíván venni a in. bizottság üléseiben. Ki kell ér­
demelni a bizalmat. Sok jeles férfia van megyénk­
nek, kik különböző téren tüntették ki magukat s 
bírnak a nélkülözhetlen férfias, egyenes jellemmel, — 
ezeket ajánljuk a választó közönség figyelmébe s 
nem léha, dologkerülőket, nagyszájú szélhámosokat, 
kik csak akkor merülnek fel, midőn személyeske­
désekkel, epés követelésekkel zavart lehet okozni; 
addig pedig csendesen várakoznak a fenéken az 
iszapban.

A nehéz viszonyok melyek közt Alsó-Fehér­
megye van, súlyos feladatok, melyeket teljesítenie 
kell. megkívánják, hogy oly férfiak intézzék ügyeit, 
kiknek eljárását nem pusztán a személyi sympat- 
hia, vagy antipathia, hanem a valódi hazafiság, a 
megye szeretető, és az egyetértés fentartása vezérli.

Megyénk javadalmazása úgy, amiül az októ­
ber hó 8-án tartott közgyűlésből felterjesztetett, megnyerte 
a felsőbb jóváhagyást. E szerint a főorvosi és járásorvosi 
állomásoktól elvont fizetés, valamint a központon egy gya­
kornoki állomás megadatatt.

== A f. hó 14 én tartandó bizottsági tag válasz­
tás alkalkalmára a m. bizottság által elnökökül megválasz­
tattak : az abrudbányai v. kerületbe: Rákosy István, a 
gyulafehérvári v. kerületbe: Barcs Ferencz nagyprépost, 
a nagyenyedi v. kerületbe Kevács Gyula, a vizáknál v.

— Miféle más dojga?
— Hát dolga lesz a konyhában — csak eredj, eredj!
— No ityen tugyom ón hód mójt tyel nátám máj 

medint jefetödní? 1
— Hát hogy aludj !
— Nem agyéjt, hanem agy éjt, mejt máj medint 

dünnet a tyinótyek.
Ez a kis Tihanyi humora.
A harmadik vendég Berényi László volt, a „Buda­

pesti Hírlap“ munkatársa, s a negyedik — ón.
Mihelyt a dolgozó szobába léptünk, Huszár elkezdte 

a kínálást. Sör, szilvorium, aszubor, piskóta, szivar, cziga- 
rettli, csibuk, pipa stb. Tihanyi semmit sem szokott visz- 
szautasitani. Eszik és iszik mindenből; szív ezigarettát és 
szivart, csibukot egyaránt, egymásután. S magából indul­
ván ki, azt hiszi, hogy mindenkinek jól esik minden. A 
mit el nem költ, azt zsebre vágja. S ezt is „jókedvűen“ 
teszi. — A többek között Huszár engemet valami finom 
külföldi czigarettel kínál.

— Köszönöm, — mondám — ón soha se szokm- 
tam czigarettázui.

_ ]SJo de fogadd el, ilyet még soha sem szívtál —
monda Huszár.

— Ne erőltesd pajtás, — vágott közbe Tihanyi — 
ez a Sólymosi elfogadás dolgában nagyon illetlen.

— Az ón! Minek fogadjam el, ha el nem szívom. 
Tudom, te mindent elfogadsz, bár —

— El ón pajtás, ha egy tiszta ing et kin ál is.
Ez is Tihanyi-humor. — De félre a tréfával. Le a 

kalappal.
Lépjünk be a műtermekbe. Nézzük meg a hires mes­

ter legújabb teremtményeit. — A nagytermet egészen el­
foglalja a Deák-szobor agyagmintája. Ha először tekintünk 
rá, lélegzetünk eláll. — A hatás, melyet a három ember 
magasságuyi szobor reánk tesz, valóban leírhatatlan. Osz- 
tönszerüleg érezzük, hogy Isten fiai vagyunk. így csak 
az tudhat teremteni, ki a teremtő szikrát Istentől kölcsönzó. 
E szobor előtt nem lehet bírálni. Itt csak hálaimát lehet 
mondani az Istenhez.

A kisebbik teremben találjuk a mesternek egy be­

kér. Tímár Károly, az alvinczi v. kér. Gondol Drniel, a 
balázsfalvi v. k. Vlássa Illyés, a borbándi v. k. Vessely 
Károlv. a magyarigeni v. k. Köblös Miklós, a marosujvári 
v. k. Juchó Ferencz, a Nagy-Enyed vidéki v. k. Szalán- 
ezy Lőriuez, a vingárdi v. k. Rácz Farkas, a zalatbnai 
v. k. Weiss Tádé ;,a választási székhely azon község, mely­
ről a v. kerület elnevezését nyerte.

Alsó-Feliérmegye állattenyésztésének 
jelenlegi állapota.
- RÁKOST BiLINT-t.il. -

(Folytatás.)

Ha a szarvasmarba létszámot és a gulyák számát 
tekintjük s összehasonlítjuk az 1870. évi népszámlálási 
adatokkal, a midőn az összes szarvasmarhák száma 64321 
volt, s figyelmen kívül nem hagyjuk azon körülményt, 
hogy törvényhatóságunkban is, mint az országban min­
denütt, a közgazdaság első és legfőbb súlypontja még 
mindig a magtermelésre van fektetve; szarvasmarhate- 
nyésztésiiuket ha virágzónak nem is, de a haladás utján 
állónak jelezhetjük. — De ba az állomány minőségét, az 
egyes községek tenyószanyagát vizsgáljuk, a szám nagy­
ságához vajmi kevés magyar erdélyi fajtánk tipieus jelle­
gét magán bordó egyeddel találkozunk. — A túlnyomó 
szám satnya, elcsenevészedett apró állat; s ezen tenyész­
tési tekintetből hátrányos körülményt annyival inkább kell 
sajnosán konstatálnom, mert ettől legnagyobb gulyánk, 
szarvasmarhateuyésztósüuk büszkesége sem ment, s talán 
éppen ez az oka, hogy szarvasmarha tenyésztőink, kik 
kivétel nélkül első helyen magtermelő gazdák, igabeii 
szüksógletök biztosítását elaprósodott fajtánkkal veszélyez­
tetve látván, a nyugoti fajtáknak adnak előnyt s ezek 
egyik- vagy másikával remélvén czóljaikat elérhetni, faj­
tánkat kicserélni óhajtják, s feledni, vagy számításon kí­
vül hagyni látszanak, hogy bármily fajta legyen is vá­
lasztottjuk, az a hazájában tapasztalt előnyös tulajdonokat 
csak gondos tartás és ápolás mellett, a tenyószanyag ki­
választásakor érvényesített szakértelem s a szarvasmarha- 
tenyésztés iránti előszeretettel párosult buzgalommal tart­
hatja meg. — S ha mindezen felsorolt feltételeket kívánt 
módon teljesiti is a tenyésztő gazda, — kérdem — fel­

végzett mintázatát, a melynek neve: „Yónus és Ámor.“ 
Ez azon szobor, mely az 1885-iki budapesti kiállításon ki 
lesz téve s melyet egy magyar mágnás a művésztől tíz­
ezer forintért vett meg. A mágnás tudva azt, hogy a mű­
vész e remekét ennyi árért sem adhatná el itthon sen­
kinek: meglehetősen visszaélt e helyzettel; mert tízezer 
forint ár mellett a művésznek még valósággal rá kell fi­
zetnie. Borzasztó helyzet! Ráfizetni egy műremekre, me­
lyet ha a leendő kiállításból a világ meg fog ismerni, te­
remtőjót a világnak elsőrendű művészei közé fogja emelni. 
Meg vagyok győződve, hogy Huszár Adolf e szobrával 
egy színvonalra lesz emelve Munkácsynkkal.

Ez azon Vénusz, mely hivatva van egy egész nem­
zetet megszépíteni vagy még szebbé tenni. A mely anya 
e nő-alakot látni fogja, annak a physikai fejlődés procea- 
susát meg kell csalnia s ezer évi normális tökélyesülést 
néhány hónap alatt kell megteremtenie! — Ez azon Vé­
nusz, mely minden ruhadarab nélkül áll előttünk s még 
sem szól a durvább emberi érzékekhez egyetlen hangot 
sem. — Ez azon Vénusz, mely szemérmének kifejezésé­
hez egyetlen egy mozdulatot sem tesz, — mint például 
a medicsi Vénusz — s még sem jut eszébe a nézőnek 
eziránt vádat támasztani. — Ez azon műremek, mely az 
Idealismus elfogadható motívumainak a reális világban is 
örök jogosultságot biztosit, mely a két irány hidját ké­
pezi s mely a két ízlés harmóniáját testesíti meg.

Huszár e Vénusza kifogásolhatlan plasztikai tökélyei­
nél fogva is mintaképe lesz a legkésőbbi nemzedékeknek.

Vénusza nem csak hosszú, de magas is; nem csak 
vékony, de karcsú is.

Ez azon Vénusz, mely teremlőjót egykor az egész 
müveit világon emlegetette fogja tenni s a kiállítás után 
a magyar névnek újabb dicsőséget fog szerezni.

Huszár Adolf rövid időn azon művészeink közé fog 
iktattatni, kik hivatva vannak arra, hogy a mit a világ 
előtt politikai vérmérsékletünkkel elrontunk, művészet 
produktumainkkal újra alkossák.

Sólymosi Elek.



találja-e, és melyikben azt, a mire neki, mint magter­
melő gazdának a szarvasmarhánál első helyen szüksége 
van, az elég gyors, szívós, kitartó és tartós, igabeli ké­
pességet? Nem találja fel, — már pedig nekünk, a je­
lenlegi közgazdasági rendszer mellett, mely — szerény 
nézet m szerint — mint földmivelő országban tartós, sőt 
állandó kell hogy legyen, a szarvasmarhatenyésztés terén 
az igaerő biztosítását szemünk elől tévesztenünk pillanatra 
sem szabad.

De azok kedvéért, kik a nyugoti fajták iránt oly 
annyira előszeretettel viseltetnek, hogy ezekért hazai faj­
tánkat háttérbe szoritaui igyekeznek, lássuk a nyugoti faj­
tákat, nevezetesen azokat, melyek hazánkban kedveltebbek 
— s íeitévén magunknak a kérdést: mit kívánjunk szar­
vasmarhánktól? tegyünk összehasonlítást magyar erdélyi 
fajtánk s a választottak között, lássuk az előnyös tulajdo­
nokat hátrányaival együtt s adjuk meg a közgazdászati 
viszonyainkhoz képest legtöbb előnyöket nyújtó fajtának 
az előnyt s hívjuk fel gazdaközönségüuket édes mindnyá­
junk jól felfogott érdeké ben az együttes munkára, hogy 
igy kitartó közös erővel, egy akarattal szarvasmarhatenyész- 
tésünket közgazdászatuuk fénypontjára mint volt, virág­
zásra juttassuk.

Lássuk legelőször is a hollandi fajt.
A hollandi szarvasmarhát, bár a különböző vidékek 

szerint több alfajtákra osztva találjuk a legtöbb tenyesz- 
és fajtauban, lehet mondani, sőt Tormai budapesti állat­
orvosi tanintézeti igazgató, kir. tanácsos tenyész- és faj­
tanában határozott állást foglalva, kimondja, hogy Hol­
landiában csak egy faj tenyészik; mellőznöm lehet min­
den alfajtát s csak egy fajtára, azon nehezebb tápfajtára, 
szotitkozom, mely Amsterdam és Leyden környékén te- 
nyósz. Ez nagyobb és nehezebb félesége mellett a telién 
főleg bő tejelő képesség által tűnik ki. mert tejtermő ké­
pessége oly magas, hogy a legnagyobb igényeket is ki­
elégíti, évi tejtermóse 3500 — 4000 literre terjedvén, napi 
átlaga 9.5 — 10.9 literre tehető. — Súlyára nézve pedig 
közép súlyként 4Va—5 m. mázsánál nem kevesebb, de nem 
ritkaság a G —7 métermázsás tehén sem. Bő és jóminő- 
ségü takarmányozást igényel, a fentebbieknél fogva súlya 
és tejtermelósi képessége igényeinket kielégítik; de lássuk 
küllemét, hogy ebből következtetést vonjunk igabeli ké­
pességére; a nyak hosszú, karcsú, a járom ól finom, a 
marha nagy emelkedéssel megy át. A küllem íovábbi le­
írását abbahagyhatjuk, mert már a nyak ilyen alkotását 
tekintve, kimondhatjuk, hogy igára nem alkalmas, igé­
nyeinket ki nem elégíti. — De eltekintve a nyaknak ily 
kedvezőtlen alakulásától, bő tartást igényelvén, 5 — 6 éves 
korában annyira elnehezült, hogy már ez rk miatt is fo­
gatunkból kiselejtesitendővé vált. S mindezen hátrányo­
kon kivül van még egy mindenek felett álló hátránya, 
mely ugylátszik faji tulajdonság; e fajtánál önállóan fej­
lődik ki a szarvasmarha tüdővósze. Hollandiában a szar­
vasmarhák között e kor csaknem olyan pusztítást visz 
véghez, mint nálunk, ha behurczoltatik, a keleti marha­
vész. S mivel a tüdővész ragályozás utján átszármaztat­
ható, e fajtának honosítása már ez okból is felette károssá 
válhatna. Végül teje szilárd alkatrészekben minden létező 
tejfajta között a legszegényebb.

(Folytatása köv.)

Bem tábornok összes hadereje,
melylyel 1848. utolsó napjaiban Erdély visszafoglalására indult.

(Vége.)

Bem sergében rendetlenséget és kihágást nem tűrt, 
azt a legszigorúbb fegyelem alatt tartotta. — A tisztikar 
ellen engedetlenséget tanúsítókat engesztelhetlen szi­
gorral sújtotta s ilyenkor kegyelmezésre bírható nem volt.

Legbiztosabban vezényelt ha az egész csatáiért be­
láthatta s az ellen mozdulatait megfigyelhette. Ekkor ugy- 
szólva csak játszva s könycdén diadalmaskodott a nehéz­
kes Császári tábornokokon. Hirtelen itt előtolt két vagy 
szükség esetén több század honvédet, egy escadrou hu­
szárt, majd amott előrendelt léi vagy egész üteg ágyút, s 
ha egyszerre az ellenfélt zavarba hozta, azt abból többé 
kibontakozni nem engedte; „Vorwärts mit die Kanonen“ 
hangoztató.

De ha az ellent nem láthatta is, geuialitásával járó 
biztonsággal fogva annak minden mozdulatai kitalálta, ha 
az bmnely meliékuton vagy völgyön oldalt közeledett, a 
megfelelő oldal vagy hátvéddel találkozott.

Szokása volt Bemnek a csapatok vezényletéi a 1 vezé­
reire bízni, hogy a főfelügyeletet annál nagyobb és osz­
tatlanabb figyelemmel gyakorolhassa.

Legkedveltebb alvezérei voltak az elvérzett gr. Mikes 
br Bánffy János, Kiss Sándor és Herkalovics, ezeken ki­
vül telhasználta még gyakran gr. Bethlen Gergelyt és 
Károlyi Miksát.

Az oroszok elleni küzdelmében azonban ezeket fáj­
dalmasan nélkülöznie volt kénytelen, mert Kiss Sándort 
kivéve a többiek mind a bánságban maradtak. Kiss Sán­
dor pedig a tömőéi szoros védelmében halálosan megsebe­
sülve elfogatott, Csernoviczba szállíttatott, hói el is halt.

Ezen alvezérek hiányát Bem többször keserüleg el-
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Nagy-Enyedt ól— Utrecht ig.
Utrecht, 1883. október 9.

(Vége.)
Négy napot töltöttem Becsben miközben a Belve- 

derben Rubens remek festemóuyeit s a színházakban ki­
tűnő előadásokat láthattam, s október elsején indultam to­
vább. — Utam Linz és Saizbuigou át München felé vet­
tem. Nem hiszem, hogy volna valaki, a ki nem hallotta 
volna már dicsőíteni a Bécs-Liuczi Duuavoualat. Azon­
ban nem hiszem, hogy bárki is inkább, s szívesebben is­
merné e4 tájainak szépségét, a Duna merész és sokszor 
veszélyes kanyargásainak rendkívül érdekes voltát, a mind 
sűrűbben csoportosuló s mind magasabbra törő hegyek 
festői összevisszaságát, mint én tennem, ha részembe ju­
tott volna az a kiváló szerencse, hogy azoknak szemmel 
látó szemlélője lehessek. Ez azonban, — fájdalom — nem 
jutott részemül, mert az egész tájra a képzelhető legna­
gyobb homály borult, minek legegyszerűbb oka azon min­
dennap előforduló körülményben rejlik, hogy éjszaka 
volt, mikor e tájon átutaztam. Rám nézve a táj szépsé­
geinek élvezete csak Welsen tál, a felkelő nap elsősu­
garainak előtörte után, kezdődik, a mikor aztán, igaz, nem 
bírtam eleget nyelni a gyönyörűségtől. Itt kezdődnek tudva­
levőleg a „Salzkammergut“ regényes alpesi tájai. A he­
gyek már mind hóval boritvák; egy-egy czik-czakos szikla­
óriás barázdált arczárói lefutta a szél, vagy leolvasztá a 
dél szelíd melege a havat, s most úgy néz ki, mint a 
mező kora tavaszon, midőn egyik táblában már zöldéi az 
ősszel elvetett gabona, a másikat most tőré fel ekéjével a 
gazda, a harmadik pedig még parlagon hever. Minél in­
kább közeledünk Salzburghoz, a táj annál vonzóbb, a ké­
pek annál változatosabbak, a levegő annál élesebbé lesz. 
Egyszerre a merész kanyarulatnál egész hirtelen előtűnik 
Salzburg egész királyi szépségeiben, fenn az ősi vár a 
Mönchberg tetején. Nem is gondolhatni meglepőbb érke­
zést az Alpok vidékére, mint Salzburgnál, különösen azok­
nak a kik Északról jőnek. Egyszerre, minden bevezetés 
és előkészítés nélkül emelkedik ki a Mönchberg észak­
ról egészen sik vidékből, ópugy mint a Duna partján a 
Gél lért, azzal a különbséggel, hogy a Salzburgi várhegyet 
óriási, félig hóval födött magas hegyek követik, melyek­
nek némelyike meghaladja a 2500 méter magasságot. — 
Ezzel ellentétben a mosolygó síkság, a piruló szép róna 
szétszórt helységek, váracsok, kastélyokkal, a város saját­
ságos fekvése, egészen beókelve s mégis egészen szabad, 
az idegenszerü szembeszökő építési modor, mely a háza­
kon uralkodik. — a kevély sziklavár, a sok nevezetesség, 
— mindezek közreműködnek arra, hogy Salzburgot a né­
metek egyik legszebb városává tegyék, s vidékének a kü­
lönben oly gazdag alpesi világban a legelső helyek egyi­
két biztosítsák. Salzburgot elhagyva s Rosenheim felé ha­
ladva a táj kinyílik, a hegyek mind inkább hátra vonul­
nak, gazdag legelőjű vidéken rohan át a vonat, s a gyö­
nyörű zöld legelők mintha mind ollóval volnának egyfor­
mára nyírva, oly szép szőnyegeket alkotnak. Még Rosen- 
heimen jóval innen elhalad a vonat a Ohi e m-tó mellett, 
melyet a bajor hazaszeretet bajor tengernek is nevez. — 
Körülbelől akkora, mint a mi F er tőnk. Maga a tónak 
partvidéke semmi bájjal nem bir és hidegen hagy, azon­
ban, azok kik a tóban fekvő szigeteket meglátogatták, 
sokat tudnak beszélni azoknak szépségeiről. E tó mellett

panaszolta, jelesen a Szebennól 1849. augusztus 5-kén 
elveszett, csata után Szászsebesre órkeztóvel Steinhoz és 
Bekéhez intézett első szavai voltak: „Ich habe meine Al­
ten Staabs Officiere nicht mehr.“

Bem minden támadásnál az első sorban állott s a 
meghátrálásnál mindég utolsó volt, ilyenkor ágyúit maga 
szegezte ki s csak tüzet vezényelt.

Magát a legnagyobb veszélyeknek tette ki, a miért 
serege iránta s legnagyobb odaadást és kitartást tanúsí­
totta, de környezőit egy személyért, érhető szerencsétlen­
ség miatt a legnagyobb aggodalomnak tette ki, s midőn 
ezért nekitt Szelindeken előterjesztést tettek, annyit felelt:

— Akkor itt van Kemény Farkas!
E szerint Mikes Kelemen eleste után, kit rendkívül 

kedvelt, azon időben Kemény Farkas volt, kiben ő leg- 
leginkább megbízott. Kemény Farkas különben ezen bi­
zodalmát azzal nyerte meg, hogy 1849. január 21-én mi­
dőn Bem Szebentől meghátrált s Szelindeken alig 800 
emberrel állást foglalt, Nagy-S, lykről kiindulva a legna­
gyobb veszély perczóben segélyért jött, miért rögtön al­
ezredessé előléplette.

Bemnek szokása volt. hogy a logkótesebb perezbeu 
midőn egy egy zászlóalj vagy csapattest. az ellen nyo­
mása alatta megingott, a bekövetkező meghátrálás kike­
rüléséért rögtön ott termett s azt. előre vezényelte. Ezen 
eljárása állal telte Bem zászlóaljait ellenálhatlanokká.

Mert a mely zászlóalj ezen keresztelesen egyszer át­
esett, azt legfennebb a tulhajtástól k llett óvni, mivel ezen 
módszert az egyes parancsnokok is Bemtől átvették, sőt 
maguk a fiuk is aunyire eltanulták, hogy a leghevesebb 
küzdelem közben folytonosan az előre szót hangoztatták.

Bem a kiváncsiak és saját bőrükre féltékenyek iránt 
nem sok kímélettel viseltetett.

elhaladva Rósenheimbe ér a vonat, mely csinos, kedves 
városkának látszik, s fekvésében sokat hasonlít Salzburg­
hoz. Roseubergtiu túl Münchenig semmi említeni valót 
nem találtam.

Müncheni időzése m. — Kétségtelen, hogy Műn - 
eben gazdag műgyüjtemóuyei, szép, szabályosan épült pa­
lota sorain számtalan remek középülete, üdítő sétahelyei, 
nyilvános tereken felállított szobrai stb. stb. minden idö- 

a ben hatalmas mágnesei lesznek az idegenek odacsődité- 
senek s nem is tagadhatni, hogy nagyon, de nagyon sok 
dicséretreméltót talál az ember közöltük, miudazáltal én 

r még sem tudok elfolytatni egy futó mosolyt, valahány- 
i szór arra gondolok, hogy a jámbor bajor atyafiakból meuuyi- 
i re igyekeznek maguknak nagy fontosságot tulajdonítani, 

s maga-magukkal elhitetni hogy .... ők találták fel a 
1 puskaport. Látva azt a tenger sok szobrát, monumentumot 
i melyek mind a bajor dicsőséget hirdetik, eszembe ju­

tott mindjárt az enyedi disz-rendőr-sereg, melyben nincs 
egy közember sem, a kinek legkevesebb kitüntetése vau 

i is, legalóbb bárom-három csillagot hord gallérján. Ilyen­
formán van a dolog Münchenben is. — Egyetlen jámbor 
honpolgár, bármily elvouultan élt is, nem halhat meg 

í nyugodtan, mert nem tudja, holta után nem öntik ó érezbe. 
Az u. n. Proinonade-platzon, mely nem ngyobb, mint a 
mi kápolnánk alsó kapujától a középen levő sirdombig, 
ekkora (éren 5 mond öt szobor van; hát még a Ruhmes- 

i Halle, a dicsőség csarnoka, melyben 75 h i r es bajornak 
i mellszobra vau elhelyezve, kik közül a történelem össze- 
; vissza 10-et ismer. Bajorhon dicsőséget hirdeti továbbá a 
i Ruhmes — Halle előtt felállított szobra. Bavaria kisasszony­

nak, melynek nézeteiről fogalmat nyerhet az olvasó, ha 
megemlítem, hogy szájának szélessége 36 cm., szemének 
szélessége 31; orrának hossza 65 cm. (ugyan mennyi tubák 
menne abba egyszerre!) arczáé 1 m. 52 cm. mu tató ujja 
92 cm. hosszú karja és keze 7 m.22 cm. Tessék a többi ta­
gokat hozzá képzelni. A szobor belől üres, s kényelmes 
lépcső vezet fid a szobor lejébe, hói 6 — 8 ember kényel­
mesen elfér, s a szobor fejét környező koszorú nyílásain 
szót pompás kilátást nyer a városra és környékre. Azok 
a kifogások, melyeket ón a magam subjeetiv álláspontjá­
ról tevék, mind az által nem magokat a müveket, mint 
ilyeneket illetik, sőt ellenkezőleg, ezekről csak elismerés­
sel lőhet szólani, én csak az iutentiát lámadom meg, mely 
annyira közönségessé tette München terein a szobrokat, 
hogy nemsokára az lesz a példabeszéd : „annyi van, mint 
Münchenben szobor,“ holott eddig azt mondók: „annyi 
van, mint Ó-BuJán a zsidó-gyerek.“ Bajos volna elhatá­
rozni, Münchennek melyik része legszebb és legvonzóbb; 
még magok a müncheniek sem tudják ezt megmondani. 
A királyi residvntia tiindérszépsógü termeinek méltó vetély- 
társa az „angol-kert,“ melyen az Isar két ágban folyik 
át, s mesterséges dombok, s ezeken görög templomok, s 
tavak által van még díszesebbé léve. A „győzelmi kapu“ 
(Sieges-Thor) mól'ó versenytársa a fenséges görög stylu 
propilaeum, ezek rneiié büszkén sorakozik egy 30 meter 
magas órczobelisk, azon 30,000 bajor emlékére, kik I. 
Napoleon oroszországi útja alkalmával ott fogytak, „und 
auch so für das Vaterland starben.“ — München gyűj­
teményei a legelső helyet foglalják minden hasonnemü 
gyűjtemények között, különösen a régi és uj Piuakotheka 
Glyptotheka, a nemzeti muzeum s ezeken kivül még szám­
talan, részint köz, részint magán gyűjtemény. — Engem

„Mi a terve tábornok úr!“ kérdező tőle Szelindeken 
egy kiváncsi alezredes.

Bem tábornok székéről felugrott, egyet pillantott s 
az alezredes elibe állva kérdező:

„Tud őn hallgatni ?“
„Mint a sír tábornok ur!“ — feleié amaz.
„Szép, szép, fej ezó be a tábornoki lássa azt én is 

udo in.“
Bem márczius 2-án Medgyesen a csata . lőtt szokása 

szerint egy magaslatra lovagolt, hogy a terepet., az. ellen­
ség állását és erejét jobban szemügyre vehesse; a tábor­
nokot. egész táborkara követte.

A császáriak ezt észrevevén, rögtön lobi) ág\ ut reá 
és környezetére irányoztak, az ágyúgolyók jobbra-tutira 
süvöltöttek, uehány a magaslat oldalába csapott s a felvert 
földet szemeikbe szórta, több golyó fejtik felelt röpkédéit.

„Tábornok ur!“ sietett 0. ezredes Bemet figyel­
meztetni „észrevették, az ágyúgolyók mind ide 
.jönne k. “

Bem a legridegebb arczczal jobbra, balra tekinget­
vén, ordonanz tisztjének oda szólt: „Mir s c li e i n t 
i c h h a b e n o c h n i c h t gefrüstückt, manu 
soll mein Früstück hier bringen.“

Égy ordonanz rögtön elvágtatoft s nehány perez 
múlva hozták Bem szokott rántott levesét egy csészében, 
melyet a tábornok a jobbra-balra és feje fölött süvöltő 
ágyúgolyók közt a legnagyobb egykedvűséggel elköltött.

Ezzel felelt a nem is annyira az ő mint saját be­
cses személye iránti óvatosságból felszólaló ezredesnek.

Egy volt honvéd.
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müncheni idézésemmel még az a szerencse is ért, hogy 
éppen most nemzetközi mükiállitás vau ott a királyi üveg­
palotában. mely a londoni kristály-palota utánzata. E ki- 
;ilátáson alkalmam volt végig tekinteni a legújabb kor 
festészetének termékeit, habár csak futólag s felületesen.

Nem időzöm tovább München nevezetességeinek elő - 
sorolásánál, talán majd később ha egy kissé higad el­
membe a most látottaknak ma még összevissza háuytNe- 
tett képe, visszatérek majd e tárgyra, de most még nem 
tudok róluk szólni a nélkül, hogy előadásom unalmassá 
ne váljék.

Münchent október 4-óu hagytam el, s ide Utrechtbe 
ti - á u délben érkeztem meg. Az állomáson várt már az éu 
kedves hollandus Jancsi komám, kit még tavaly előtti itt 
étem alkalmával kineveztem tiszteletbeli magyarnak, s ki 
azóta e hivatalt büszkén és híven viselte. Rendkívül szí­
vesen fogadott s egyenesen házukhoz vezetett. Édes anyja, 
Meflrouw Hügenholtz, ki irántunk múlt évben is annyi 
megháláíhatlan szívességet lauusitott, úgy fogadott, hogy 
egy pillanatra zavarba jöttem, azt hívóm valamely enyedi 
vagy kecskeméti ismerősöm házánál nyitok be, s magya­
rul köszöntöttem be. Csak mikor ő szólott hozzám hollan­
dusul, akkor vettem észre magamat, s vágtam rá hollandi 
rövidséggel: „Dag Meffrauw!“ (Jó napot asszonyom.) Az 
első nap egészen az ő vendégük voltam, időközben lakást 
égadtam, s most itt vagyok saját szállásomon. D on k ere 
gaard F. 141. Van egy nappali és egy hálószobám. A 
nappali az első emeleten, ablakai a Dom térre néznek ; a 
háló szobám pedig a második emeleten az „ 0 ude-grächt“- 
ra (ó-csatorna) néző ablakokkal. Fizetek a két szobáért 
kiszolgálást is beszámítva 16 hollandus irtot. Lassanként 
kezdem magam beleélni az. illeni légkörbe, mely daczára 
hogy már egy évet tölték Hollandban, az első pillanatra 
nag) on idvgenszerüuek tetszett. Elkópzelkető hát milyen 
lehet az első pár hél egy olyanra nézve, a ki most jő 
ide, a Tulipánok hazájába.

Ismerősöm meglehetős számmal van, egy bizsur 
(= bon jour.) Jó nap uram Nagy „dach menéz Nach’“ 
stl>. elárulja, hogy még emlékeznek rám. — Tegnap va­
sárnap d. u. lóvén, a hires Malie-baau-on sétáltam, s ez 
elég volt arra, hogy félóra alatt egész Utrecht megtudja, 
hogy visszajött a „dez.de“ (3-ik, mivel én tavaly 8 hét­
tel később érkeztem mint másik 2 collegám) vagy a 
„biijde Hong a r“ (vig magyar, ez volt a másik nevem.) 
Az elődások immár 2 hete megkezdődtek. Nekem össze­
vissza 5 órám vau egy héten, tehát marad elég időm, 
hogy a magam dolga után járjak.

lit Utrechtben most egy nagy nemzeti ünnephez 
készülnek. Ugyanis e hó 15-én fogják leleplezi Nassaui 
Jánosnak, az utrechtf unió Szerzőjének, s a most uralkodó 
cranial ház ősének szobrát a Doni téren, az academiai 
épület azon része előtt, mely több száz év óta a „Hon- 
gaursehe Kert“ — magyar templom nevet viselő, s mely­
ben az unió aláíratott. Tudjuk, mily fontos szerepet ját­
szel t az egyesült németalföldi tartományok 80 éves sza­
badság harezában az ulrechti unió, s különösen annak 
lelke Nassaui János s orauiai Móricz. A németalföldi nép, 
melynek története ami) ira rokon hazánk történetével, most 
háláját akarja hróni az iránt, kinek az unió létesítése, s 
igy németalföldnek a spanyol habsburgok zsarnoksága alól 
való felszabadulásak — öszünhetó. Az ünnepély részleteiről 
s lefolyásáról annak idején referálni fogok.

Nagy Zsigmond.

Alsö-Fehérmegye legtöbb adót fizető megyei bi­
zottsági tagoknak összeállított névjegyzéke 

az 1884-ik évre.
Lönhart Ferencz 15.649 írt 18 kr, Váncsa János 

6567 In 94 kr. Kovrig Tivadar 8605 írt 49 kr. gr. Te- 
leky Károly 3346 írt 34 kr. báró Báuffy Jenő 2700 frf 
61 kr. Ginek Mór 2327 írt 35 kr. gr. Teleky Guszláv 
1888 írt 92 1 * kr. Bürger Márton 1680 írt 86 kr. gr. 
Miles Árpád 1390 írt 7 kr. báró Kemény László 1464 
fit 84 kr. Jónás Adolf 1347 írt 4 kr. Balta Bertalan 1254
írt 38 kr. Zeyk József 1100 írt 94 kr. Mendel Simon
1076 fa 87 kr. Glück Jakab 1026 írt 33 kr. Viuczenti 
Nándor 950 írt 50 kr. Csaló Jáuos 8u6 írt 34 kr. Men­
del József 802 Irt 51 kr. Zeelbal Ferenc/. 750 írt 44 kr. 
Biró Lajos 743 Irt 87 kr. br. Horváth Ödön 654 írt 4r. 
Szaiánczy Lóriucz 652 írt 44 kr. Zeyk Károly 649 lit 
81 kr. Pogány György 648 írt 16 kr. Pávai \. Elek 638
fit 22 kr. Viád Miklós 637 írt 66 kr. Salamon Leopold
620 írt 1 kr. VI end el Mózes 592 Irt 81 kr. br. Kemény 
Endre 566 írt 25 kr. Benedek Simon 565 írt 69 kr. Ja- 
kabffy Albert 533 Irt 68 kr. Kiss Báliul 500 Irt 42 kr. 
Barcsay Gábor 475 fit 29 kr. Zeyk Kálmán 466 írt 89 
kr. Salamon Dávid 459 irt 45 kr. Totóján György 458 
írt 42 kr. Barts Ferencz 453 írt 18 kr. Dobolyi József 
445 Irt 13 kr. Dregán János 428 írt 28 kr.br. Kemény 
Gyeró 409 írt 25 kr. Cziruer József 408 írt 32 kr. Mol- 
dován János 400 írt 22“kr. Simon Pál 395 írt 73 kr. 
br. Kemény Géza 394 írt 36 kr. id. Gáspár Jáuos 388 
írt 98 kr. Ambrus Sámuel 383 írt 41 kr. Rajnai Ignáe- 
379 írt 26 kr. dr. Bocz József 377 írt 20 kr. Medgyes 
Bálint 367 írt 33 kr. Mendel Manó 364 írt 68 kr. Csató 
Lajos 364 írt 25 kr. Dekányi Ernő 348 írt 60 kr. Tímár

Károly 346 írt 87 kr. Danes Sándor 341 írt 57 kr. Jó­
nás Mihály 327 frl 8 kr. Mangesius Frigyes 323 írt 82 
kr. Zeyk Dániel 321 írt 64 kr. Sándor Miklós 314 írt 36 
kr. Zalányi Farkas 314 írt 8 kr. Salmen Frigyes 313 írt 
94Va kr. Krisán József 306 írt 8 kr. Zeyk Gabor 301 lit 
88 kr. Reiss József 301 írt ti3 kr. Nussbaum Lázár 29(j 
írt 25 kr. Glück Rudolf 297 irt. Joksmann Nándor 293 
írt 95 kr. Filip György 290 írt 50 kr. Deutsch Lázár 2b9 
fit 76 kr. Sebesi Ádám 287 írt 69 kr. Pongráez Gergely 
281 írt 3 kr. ilj. Jónás Adolf 278 Irt 62 kr. Szőcs Ká­
roly 277 írt 10 kr. Szőcs Imre 275 írt 67 kr. Bányai 
Károly 272 írt 83 kr. Zsurka József 272 írt 46 kr. Ebur- 
geuyi Mózses 271 írt 24 kr. dr. Schild János 269 Irt 33 
kr. tierzeucze.y István 268 Irt 69 kr. Áron Józset Grünn 
266 Irt 62 kr. Czirlea Sámuel 265 írt 95 kr. Müller Mi­
hály 259 írt 16 kr. Bottyán Ferencz 256 írt 56 kr.^Ér- 
sekújvári Sáudor 255 írt 24 kr. Heutes Juan 255 írt 95 
kr. Kosvriu Jáuos 250 írt 48 kr. gr. Busseul Henrik 246 
írt 41 kr. Klein Náthán 244 frf 77 kr. Fájléi" Farkas 243 
írt 87 kr. Csíki Antal 240 írt 52 kr. Fried Iguácz 240 
fit 42 kr. F. Sándor Miklós 238 frl 39 kr. Ajtai János 
237 írt 77 kr. Teleki József 237 írt 62 kr. Jánk Juon 
235 írt 43 kr. Czirlea János 233 írt 21 kr. Zinberger 
Salamon 231 írt 81 kr. Kerekes Mihály 231 írt 66 kr. 
Glück Sámuel 230 írt 49 kr. ifj. Henuel József 230 frt 
30 kr.

(Vége következik.)

VEGYES HÍREK.
— Lapunk pártolóit hátralékos dijak bekül­

désére tisztelettel kérjük.
— A képviselőház f. hó 17-én kezdi el üléseit. 

A jövedelmi potadóra vauatkozó előterjesztésen kívül a 
keresztények és zsidók közötti házasságra vonatkozó ja­
vaslat készül szőnyegre.

— Nagylelkű alapítvány. Lévai Henriknek, az 
Első Magyar Biztositó-Társaság derék vezérigazgatójának, 
ismét egy nemeskeblü tettéről hoznak hirt a lapok. Ugyanis 
a győrmegyei kis-baráthi szüret/mely Lévay Henrik minta- 
szerüleg kezelt szőlőjében évek óla Győrváros és Győr- 
megye intelligencziájának találkozási alkalmit! szokott szol­
gálni, az idén egy nagyszerű tény által lett örökre neve­
zetessé. A szüretre az idén is nagy számban jelentek meg 
a kitönő vendégszeretetéről ismert háziúr tiáztelői. A szü­
reti ebéden megered a felköszöutések árja s alig hang­
zottak el a megye alispánjának gr. Laszberg Rezsőnek a 
háziúrra s nejére mondott felköszöntő szavai, felállt Lé­
vay Henrik a háziúr és jelenté lelkes beszédében, hogy 
annak jeléül, mennyire szívesen viseli Győrmegye érde­
keit a nyugdíjjal nem b i ró megyei tisztikar 
javára szolgálandó segélyalap megteremté­
sére ezennel 10000 frtos alapítványt tesz. Midőn 
e nemes szavai elhangzottak, az egész vendégkör felállva 
hallgatta beszédjének további menetét. Ritka szép áldozat 
ez a közügyek oltárán! A derék férfiú neve országszerte 
ismeretes már a tudomány, az irodalom s mövószet ol­
tárára hozott áldozatairól s hogy Győrinegye ügyeit is szi­
vén hordozza — fényes tettel bizonyította be. Sok ily de­
rék férfiút a hazának ! és követését, habár testületileg is 
e példának.

— Jönnek a csángók. Tomka Károly andrásfalvi 
ref. lelkész Írja, hogy 22 család indult el, ágyúval se 
lehetett volna már utjokíól visszatartani. A csángók hely­
zete javul. Páncsova vidékén is, amennyiben 2 hold Ibid­
del és 120 kiló vetőmagot kaptak, a házak elkészültek, 
élelmi szerről gondoskodva van. A betegségek, különösen 
a váltó-láz, azonban még nagyszámban fordulnak elő.

— Folyó hó 3-án este t. Sebesi Ádám urnái igen 
kedélyes estély folyt le. Körösi Miklós, a 20. honvéd 
zászlóalj derék századosa, századossá történt előléptetése 
alkalmából társas vacsorát adott. Hivatolos volt a 20-dik 
honvédzászlóalj tisztikara, a 29-dik zászlóaljból többen s a 
család egy pár ismerőse és rokona. A gazdag és Ízletes 
vacsorát a nap hősére, a háziasszonyra és másokra mon­
dott humoros felköszöntők tették még izletosebbó.

-- A tordai zene egylet f. évi november 11 én 
Nagy-Enyeden a régi városház nagytermében a helybeli 
dalárda szives közreműködésé vei zene estélyt rendez válto­
zatos műsorral.

— A Ihleti kai clllbb alakult Kolozsvárt. Azonnal 
rendeztek egy nyilvános versenyt. Helyén lenne minde­
nütt ily egyletek alakulása, ahol — mint pld. Nagy-Euye- 
den és Gyula-Fehérvárt — az egy korcsolyázást kivéve, 
a nagyszámú szobában ülő tisztviselő, tanár stb. semmi­
nemű testedzésben nem fejleszti erőit.

— Balesetek a lefolyt héten. A baleset statis- 
tistikája elég változatos volt ma 4-től kezdőleg. Hercog cir- 
keeeának a budapesti versenypályán előadott mutatványai 
képezték a tömeges bevezetést. Egy hölgy a fején sérült 
meg másik karját törte, egy munkás ember pedig a mu­
tatványok alatt agyonlőtte magát. — Gyilkosság Történt Vas­
kohón, hol egy oláh legény félreértésből jegyesse testvé­
rét agyonlőtte, Gacsalkon egy nő vejót hasbaszurta, Bor­
zóban két legényt sebeztek halálra. — Temesvárt a feldőlt 
petróleum lámpától meggyűlt egy ember, B.-Gyulán mel-

be lőtte megát egy kereskedő segéd, Váczon egy napszá­
mos a pesti városligetben egy álam vasúti hivatalnok. — 
Egy kovács felakasztotta magát, inig egy Burtcha nevű 
férfi a Rudas fürdőben ereit metszette fel. —A Keddi lap­
pok 2 súlyos sebesitést, Miskolezon egy vouat általi elgá- 
zolást egy gyilkosságot jeleznek.—A csütörtöki lapban 
csak egy torok átmetszés, egy felakasztás, egy agyonütós, 
egy vízbe ugrás vau említve, de e helyett a Rákos kór­
házba 4 őrültet szállítottak be. — Azt a tömérdek gyil­
kosságot, dyuamitrobbantást, hajótöréseket, rablást me­
lyek külföldön történtek, nem is soroljuk fel a hazai ese­
mények mellett.

— Figyelmeztetjük mindazokat, kiknek eladó
gyümölcs, bora, mustja van, hogy azon esetben, ha a név 
és lakhely kitételével hirdetnek, 16 □ centiméter helyre 
férő hirdetményt 65 krért aduuk ; ha pedig a név és lak­
hely kitétele nélkül hirdetnek petittel szedendő minden 
szóért 2 krt veszünk; ez esetben 10 szónál kevesebb nem 
vétetik fel. Ezen u. u. „kis hirdetéseket,“ melyekért külön 
bélyegdij nem jár, ajánljuk a t. közönség figyel­
mébe. — A kiadó hivatal szívesen közvetít.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:
Dr. MAGYARI KÁROLY.

TÖRÖK BERTALAN. SZILÁGYI FARKAS.

KIADÓ-TULAJDONOS: WOKlL JÁNOS.

Sz. 3315-1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 69 frt 97 kr 
tőke és ennek 6% kamata és 5 frt 20 kr költség követelése kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedők ügygondnok 01 teán Vazul balázs- 
falvi ügyvéd áltat gondnokolt Samosán Lina szül. Rozin hagyatéka és 
özvegy Rozin Mária, szül. Yoina, Juga Jovufia szül. Rosin, továbbá 
Alsó-Fehérmegye árvaszéke által képviselt Haprian Ari ton és Aniká- 
nak a nagycsergedi 222. sz. tjkvben AJ- 1—24. rendszám alatt fog­
lalt fekvöségei 939 forint kikiáltási árban Nagy-Cserged község elöl­
járóság! helyiségében 1883. évi november hó 21-én délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi­
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alól irt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt, és N. Cserged község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szept. 4-én.

Szentpáli,
kir. aljbiró.

Sz. 3367—1883?
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 86 frt 66 kr tőke, 
ennek 6% kamata és 3 frt 65 kr költség követelése kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő Muntean Josif és kiskorú gyermekeinek a nagy- 
esergedi 133. számú tjkvben A+ 1—9. rendszám alatt foglalt fekvö­
ségei 341 forintban megállított kikiáltási árban Nagy-Cserged község 
elöljáróság! helyiségében 1883. évi november lió 22-én délelőtt 
10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is el­
adatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldőt 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és 
pedig az árverezés jogerőre jutása után 30 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos^órák alatt és N.-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember 5-én.

Szentpáli,
kir. aljárásbiró

~z. 3471—1883~
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a királyi kincstár végrehajtató 79 frt 38 
kr tőke és ennek 6% kamata és 3 frt 65 kr költség követelése kielé­
gítése végett végrehajtást szenvedő Martinu Andreának a nagycsergedi 
57. számú tjkönyvben A+ 1—4. és 6—14. rendsz. alatt foglalt fek- 
vősógei 517 írtban megállapított kikiáltási árban Nagy-Cserged köz­
ség elöljárósági helyiségében 1883. évi november hó 24-én dél­
előtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is 
eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nagy-Cserged község elöljárósá­
gánál megtekinthetek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember hó 6-án.

Szentpáli, 
kir. aljárásbiró.



Sz. 3812-1883.
tkvi , r

Árverési hirdetmény.
n nagyenyedi kir. járáshirnság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 136 írt 3*2 kr 
tőke és ennek 6% kamata és 4 frt G5 kr költség követelése kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedő Bttrszan Jnonnak a sz -esanádi 53. 
számú telekjkvben A+ 1-13. rendszám alatt foglalt fekvöségei 900 
írtban megállapított kikiáltási árban Szász-Osanád község elöljáróság! 
helyiségében 1883. évi november lió "27-ikén délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi­
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Szász-Csanád község elöljáró­
ságán.,! megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden. 1883. szeptember hó 6-án.

Szentpáli,
kir. aljbiró.

Sz. 3811-1883!
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 171 Irt 74 *, kr 
tőke és ennek 6% kamata és 4 frt 50 kr költség kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő gambuezi Pap Jákob hagyatékának ügygondnok 
Ferenczi Ferencz ügyvéd által a gambuezi 142. számú tjkvben A-f- 
1—20. rendszám alatt foglalt fekvöségei 519 írtban megállított kiki­
áltási árban Gambuez község elöljáróság! helyiségében 1883. évi no- 
Tember hó 13-én délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésen 
kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez lefizetni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel. 
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és 
pedig az árverezés jogerőre jutása után 30 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Gambuez község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Ínyeden, 1883. szeptember hó 6-án.

Szentpáli,
kir. aljbiró.

Sz. 3579-1883.
tkvi , f

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 110 frt 48 kr 
tőke és ennek 6%k..mata és 3 frt 65 kr költség kielégítése végett vég­
rehajtást szenvedő Luneoanu Jakob és gyermekeinek a n.csrrgedi 81. 
sz. tjkvben A-f- 1—13 rsz. alatt foglalt fekvöségei 605 írtban megál­
lított kikiáltási árban Nagy-Cserged község elöljáróság! helyiségében 
1883. éri november hó *24-én délután 9 órakor tartandó nyilvá­
nos árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t -ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nagy-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szeptember 6-án.

Szentpáli,
kir. aljbiró.

Sz. 3565-1883.
tkvi ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstir végrehajtató 80 frt 97'/, kr 
tőke és ennek 6% kamata és 5 frt 15 kr költség követelése kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedő ifjabb Dobos Szilikonnak a diód! I. 
Rész 161. szánni telekjegyzőkönyvben A+ 1—8. rendszám alatt foglalt 
fekvöségei 328 forintban m-gáilitott kikiáltási árban Diód község 
elöljáróság! helyiségében 1883. évi november lió 23-án délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is tiadatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t-ez 42. § jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldőit ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Diód község elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szept. 6-án.

Szentpáli,
kir. aljbiró.

Sz. 3571-1883.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha'óság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 56 frt 23 kr 
töke, ennek 6% kamata, 5 forint 15 kr költség követelése ki elégi lése 
xégett végrehajtást szenvedők Prunár Kula és kiskorú gyermekei í’ru- 
nár Jakob, Marina, György, Petra és Vasziliának a krakkói 198. sz. 
tjkvben A+ 1—5. rsz. alatt foglalt fekvöségei 400 forintban megállí­

tott kikiáltási árban Krakkó község elöljáróságánál 1883. é'i novem 
bér hó 27-én délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésen ki­
kiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-al Készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t. ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított', óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint leteti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított teltételei a Ívd irt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Krakkó község elől- 
járóságánál megtekintketök.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. szépít. 5.-én.

Szentpáli,
kir aljbiró.

210 szám.
1883.

Árverési lii rdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 

értelmében ezennnel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1967.-1883 számú végzése által bpesti Sommer Gyula és társa 
végrehajtató javára tövist lakos Csúcs Márton illetve csődtömege el­
len 337 frt 23 kr tőke, ennek 1883. év május hó 31 napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 65 frt 20 kr perköltség köve­
telés elejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróikig le­
foglalt és 670 frt 50 krra becsült pléhkemeuczék, sparkemencze, ke-

menczecső, pléhler, öntött ajtók, sparherdek, sparherd vasrama, főré­
szek rántástól festéktörő gép, kaszák, ekevas vegyes kan- kávék, ris- 
kása. cserge-pokroez, áru szállté ládából alle mgosago .yilvanos ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2963. sz kiküldést rendelő V- •-«= folytán 
a helyszínén, vagyis Tövisen alperes üzlethely isegeten eszköz-
lésére" 1883-lk év november hó 2í-ik napjaii délután 1 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel oly meg- 
iegviegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arvere- 
rés'en, az 1881. évi LX t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbb ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18b>. évi LX. t. ez. 
108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1883-ik évi november hó 7 napján.
Grajzágó Simon,

kir. bírósági végrehajtó.
____ —— ______ . .1 ........ t

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi ref. egyházközség íagositott 

fekvöségei haszonbérbe adása czéljából folyó évi 
november hó 28-án délelőtt 10 órakor a kebli 
ref. leányiskola helyiségében nyilvános árveres 
tartatik. — Az árverési feltételek a kántortanitói 
szálláson megtekinthetők.

Nagy-Enyeden, 1883. nov. 10-én.

Férfi és női divatkereskedése Nagy-Enyeden.
Van szerencsénk a n. é, közönségnek tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczon 

(a néhai JAKABÉI ANTAL üzlethelyiségében) egy újonnan berendezett divatüzletet nyitottunk

Valamin dús válarzték férfi, 
női és mindenféle nagyságban 
leány és fiú gyermek czipők- 
ben. a legfinomabb bőr- és 
posztóból.

Továbbá mindennemű rö­
vidáruk, galantem, posztószok- 
nyák, berlini leendők, úgyszin­
tén női és gyermek kamáslik, 
a legfinomabb glase és téli 
kesztyűk, férfi esőköpe­
ny e g e k és e s ő t a r t ó k. téli 
alsó ingek és nadrágokk.

Téli nagy kend ők. Női, férfi 
és gyermek harisnyák.

Legújabb őszi és téli szö­
vetek. Fekete és színes cache­
mer o k, flanelé k.

Fehér és színes bar ehettek. 
fekete bárson ésbárson szal- 
lagok.

Mindenféle díszítő szövetek 
selyem, átláss és bársonba, göm­
bje k és esi p k é k.

Nagy választék, vászon chi­
ffon, Nankin, oxfort, len ab­
rosz és szalvétá k.

Kávés abroszok és törülkö­
zők. Fehér és színes 1 enzseb- 
kendők Varró és kötő czár­
ná k, varrótűk.

Kötő és hímző pamutok. 
Férfi, női és gyermek kala­
pok.

Kalapdiszek, virágok és dí­
szítő tollak.

Férfi ingek, chiffon, Cret- 
ton és oxford.

Utazó bőröndök mindennemű 
szallagok, rücliek, gallérok és 
manchetták, bontó és simító 
fésűk nagy választékban,

A nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánljuk, hogy hosszú éveken ke­
resztül a nagyvárosokban! működésünk után igyekeztünk a női Confectionálást elsajátítani s 
jelenleg azon kellemes helyzetben lenni, bármely női ruha készítését felvenni, s azt megfele- 
lőleg a legújabb divat szerint kiállítani.

iW Úgyszintén a vidéki megrendelésekre a legnagyobb "gond fordittatik.

■g! Minták a n. é. közönség szives kérésére bérmentve eszközöltetek. ^
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GUTxJAHR és MULLER
BUDAPESTEN.

Első budapesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár
a Margit-hid. közelében

ajánlják szolid szerkezetű s javított gyártmányukat, mint:
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Xotfogahrbslytert illő-járgány. cséplőkásiIeF

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Tricurok gazdas g 
számára:

Járgány-cséplőgépek. 
Szelelő rosták. 
Kukoricza morzsolok. 
Szecskavtgók.

Különlegességek 
malmok számára:

Duplamalmok.
Malom tricurhongci. 
Gabona osztályozó­

hengerek.
Koptató gépek.
Dara választó gépek. 
Tarárok.
Detackcrök.

Malom alkatrészek
Transmissiók. 
Szijkerekek.

Rostalemezek:
Cséplőgéprosták. 
Liszthenger-sziták. 
Koptató lemezek. 
Ráspoly-lemezek stir
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Raktár és eladási hely Nagy-Enyeden: BISZTRICSÁNY LAJOS úr vaskereskedésében.
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Nyomatott Wokál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.
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